
Ata Eletrônica da 30ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 19/04/2021 - 14:00 ;
Encerramento: 19/04/2021 - 18:00 

Mesa Diretora:  Presidente:  Filipe  Branco /  MDB ;  1º  Vice-Presidente:  Paulo  Roberto
Marin Roldão / REPUBLICANOS ; 1º Secretário: Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; 2º
Secretário: Carlos Miguel Freitas Degani / PATRIOTA ; 2º Vice-Presidente: Giovani Bastos
Moralles / PATRIOTA 

Lista de Presença na Sessão: Filipe Branco / MDB ; Fábio de Oliveira Domingues / PSD
; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges
Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / DEM ; Jefferson Bonilha
Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos Miguel Freitas Degani
/ PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin Roldão /
REPUBLICANOS ; Rafael de Carvalho Missiunas / PT ; José Antônio da Silva / PSDB ;
Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões Gonçalves de Castro / PT ;
Edisnei Domingues Rodrigues / PP ; Ivair Domingos Pereira Souza / MDB ; Laura Tais
Machado Fagundes / MDB ; Denise Rodrigues Marques / PT ; Diacuiara Baranano Souza /
MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Expedientes:  Abertura  da  Sessão:  Sendo  14h,  havendo quorum  regimental,  o
Presidente Filipe Branco deu início a presente sessão. Apreciação da Ata da Sessão
Anterior: ata 10.493 Revisão Final de Projetos: PLV 60/2021 

Matérias do Expediente: 1 - Projeto de Lei do Executivo nº 20 de 2021,  Dispõe
sobre as boas práticas na comercialização de produto de origem animal em atividades
sujeitas a vigilância sanitária. Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 3619, Tipo:
Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,
Resultado:  Matéria  lida  ;  2 -  Projeto de Lei  do Executivo nº 21 de 2021,  Institui
benefício  fiscal  extraordinário  de  isenção  sobre  imposto  sobre  serviços  de  qualquer
natureza  (ISSQN)  para  serviços  público,  prestado  pelos  permissionários  do  transporte
coletivo urbano municipal de passageiros, enquanto perdurar o período da pandemia e de
calamidade  pública,  e  dá  outras  providências.  Autor:  Prefeito  Municipal,  Número  de
Protocolo:  3737,  Tipo:  Leitura,  Sim: Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:
Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 3 - Projeto de Lei de Vereador nº 83 de 2021,
Da nome de Dorvalino Tolotti a uma Rua do Município de Rio Grande. Autor: Vereador
Julio Cesar, Número de Protocolo: 3618, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 4 - Projeto de Lei de
Vereador nº 84 de 2021, Institui a liga Riograndina de futsal como utilidade pública no
âmbito municipal. Autor: Vereador Julio Cesar, Número de Protocolo: 3623, Tipo: Leitura,
Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:
Matéria lida ; 5 - Projeto de Lei de Vereador nº 85 de 2021, Institui a associação de
árbitros de Rio Grande como utilidade pública no âmbito municipal. Autor: Vereador Julio
Cesar,  Número  de  Protocolo:  3624,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 6 - Projeto de Lei de
Vereador nº 86 de 2021, Dá o Nome de Pra. Rosa Maria Valadão a uma via do município
do  Rio  Grande/RS.  Autor:  Vereador  Paulo  Roldão,  Número  de  Protocolo:  3630,  Tipo:
Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,
Resultado: Matéria lida ;  7 - Projeto de Lei de Vereador nº 87 de 2021,  Institui a
política de transparência nas obras públicas do Município do Rio Grande. Autor: Vereador
Júlio Lamim, Número de Protocolo: 3732, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 8 - Requerimento nº
263 de 2021, Requer que o Executivo Municipal adote as providencias necessárias para
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atender  ao  pleito  do  Sindicato  dos  Trabalhadores  em Educação  do  Município  do  Rio
Grande  -  SINTERG.  Autor:  Vereadora  Professora  Denise,  Número  de  Protocolo:  3617,
Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:  Não Informado,
Resultado: Matéria lida ; 9 - Requerimento nº 264 de 2021, Requer que o Executivo
Municipal apresente, no prazo de 15 (quinze) dias, documentos que comprovem a situação
dos pagamentos devidos às empresas terceirizadas que atuam no município, relativos ao
ano 2021. Autor: Vereadora Professora Denise, Número de Protocolo: 3622, Tipo: Leitura,
Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:
Matéria lida ; 10 - Requerimento nº 265 de 2021, Solicita ao Executivo Municipal junto
com o Governo do Estado, que realize a implementação de Centro Macrorregionais de
Referências  do  projeto  TEAcolhe,  em transtorno  do  Espectro  do  Autismo (CMR)  e  de
Referência em transtorno do Espectro do Autismo (CRR).  Autor:  Vereador Repolhinho,
Número de Protocolo:  3626,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,
Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 11 - Indicação nº 1095 de 2021,
Os vereadores Fabinho Domingues e Lary indicam estudo de viabilização de um Posto de
Saude 24 horas na Zona Leste da cidade, mais precisamente no BGV. Autor: Vereador
Fábio  Domingues  -  Fabinho,  Número  de  Protocolo:  3616,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 12
- Indicação nº 1096 de 2021, Indica ao Executivo Municipal, realizar o revestimento
com saibro ou outro material similar do leito da rua Germano Antônio Troca na Vila da
Quinta. Autor: Vereador Paulo Roldão, Número de Protocolo: 3620, Tipo: Leitura, Sim: Não
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 13
- Indicação nº 1097 de 2021, Indica ao Executivo Municipal que construa uma pista de
caminhada do Arroio das Cabeças até o término do Posto Medico da Quintinha Autores:
Vereador Luciano Figueiredo - Luka, Vereador Repolhinho, Número de Protocolo: 3621,
Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:  Não Informado,
Resultado:  Matéria  lida  ;  14  -  Indicação  nº  1098  de  2021,  Solicita  ao  Executivo
Municipal, que seja providenciado a inclusão no processo de regularização fundiária os
imóveis de posse do Bairro Mangueira.  Autores: Vereador Fábio Domingues -  Fabinho,
Vereador Repolhinho,  Número de Protocolo:  3625,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,
Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:  Matéria  lida  ;  15  -
Indicação nº  1099 de 2021,  Poda de  vegetação  na  estrada do  entorno da  Ilha  dos
Marinheiros. Autor: Vereador Nilton Machado, Número de Protocolo: 3627, Tipo: Leitura,
Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:
Matéria lida ; 16 - Indicação nº 1100 de 2021, Indica ao Executivo Municipal para a
colocação de placas de sinalização, assim como lixeiras pequenas, ciclovia da Av. Portugal.
Autor:  Vereador Lary,  Número de Protocolo:  3628,  Tipo:  Leitura,  Sim: Não Informado,
Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:  Matéria  lida  ;  17  -
Indicação nº 1101 de 2021, Indica ao Executivo Municipal a viabilidade da liberação de
uma área para instalação de uma Comunidade Terapêutica Feminina, sem fins lucrativos,
objetivando o tratamento da dependência química de mulheres. Autor: Vereador Miguel
Degani,  Número  de  Protocolo:  3629,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 18 - Indicação nº 1102
de  2021,  Nivelamento,  saibramento  e  valeteamento  da  Rua  Eduardo  Araujo.  Autor:
Vereador Nilton Machado, Número de Protocolo: 3631, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado,
Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:  Matéria  lida  ;  19  -
Indicação  nº  1108  de  2021,  Indica  ao  Executivo  Municipal,  para  que  determine  a
Secretaria de Município da Habitação e Regularização Fundiária para que encaminhe a
esta casa legislativa informações sobre o atual estágio em que se encontra o processo de
regularização fundiário o qual  contempla ¨Querência e Atlântico Sul¨.  Autor:  Vereador
Rogério Gomes, Número de Protocolo: 3715, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 20 - Indicação nº 1109
de 2021, Indica ao Executivo Municipal, que construa uma ciclovia, dando continuidade a
ciclovia  da  Av.  Bandeirantes,  começando  pela  Rua  Henrique  dias,  seguindo  pela  Rua
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Paraguai,  Av.  Uruguai,  até  Av.  Argentina.  Autor:  Vereador Rogério  Gomes,  Número de
Protocolo:  3716,  Tipo:  Leitura,  Sim: Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:
Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 21 - Indicação nº 1110 de 2021, Indica ao
Executivo Municipal que construa uma ciclovia, dando continuidade a ciclovia da Estrada
Roberto Socoowski, a partir do acesso ao Bairro Cibrazém, até encontrar a ciclovia da Rua
Olavo Bilac. Autor: Vereador Rogério Gomes, Número de Protocolo: 3717, Tipo: Leitura,
Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:
Matéria lida ; 22 - Indicação nº 1111 de 2021, Indica que seja realizada a pavimentação
(com asfalto ou uninstein) e calçamento da Rua Intendente Werneck, situada no bairro
Hidráulica, devido à existência de uma obra em andamento no local e à sua importância
para o acesso de escolas e da UBSF localizada no bairro. Autor: Vereador Júlio Lamim,
Número de Protocolo:  3730,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,
Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 23 - Requerimento nº 268 de
2021, Os vereadores que abaixo assinam, requerem a investigação do ministério público e
do tribunal de contas do estado do Rio Grande do Sul, referente a licitação do transporte
público do ano de 2020. Autores: Vereador Filipe Branco, Vereador Fábio Domingues -
Fabinho, Vereador Giovani Moralles, Vereador Julio Cesar, Vereador Juquinha, Vereador
Júlio Lamim, Vereador Lary, Vereador Luciano Figueiredo - Luka, Vereador Miguel Degani,
Vereador Nilton Machado, Vereador Paulo Roldão, Vereador Rafa Ceroni, Vereador Rafael
Missiunas,  Vereador  Repolhinho,  Vereador  Rogério  Gomes,  Vereador  Rovam  Castro,
Vereador  Sgt  Rodrigues,  Vereador  Vavá,  Vereadora  Laurinha,  Vereadora  Professora
Denise,  Vereadora  Profª  Diacuiara,  Vereadora  Regininha,  Número  de  Protocolo:  3672,
Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:  Não Informado,
Resultado:  Matéria  lida  ;  24  -  Indicação  nº  1103  de  2021,  Indica  ao  Executivo
Municipal que realize a implantação de duas faixas elevadas de pedestres ao longo da
Avenida dos Grandes Lagos, no bairro Parque Marinha. Autor: Vereador Juquinha, Número
de Protocolo: 3635, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções:
Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 25 - Indicação nº 1104 de 2021, Indica ao
Executivo  Municipal  que  realize  o  reparo  com  deposição  de  material  de  maior
granulometria na rua Paulo de Frontin, no trecho entre as ruas Professor Alberto de sá e
Professora  Elaine  N.  Freire,  na  Vila  Maria.  Autor:  Vereador  Juquinha,  Número  de
Protocolo:  3637,  Tipo:  Leitura,  Sim: Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:
Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 26 - Indicação nº 1105 de 2021, Indica ao
Executivo Municipal que seja realizado um estudo de construção de um posto médico no
bairro Sítio Santa Cruz. Autor: Vereador Sgt Rodrigues, Número de Protocolo: 3639, Tipo:
Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,
Resultado:  Matéria  lida  ;  27  -  Indicação  nº  1106  de  2021,  Indica  ao  Executivo
Municipal, que seja feito um estudo de viabilidade de um ponto de parada de ônibus na
rua Val Porto, próximo ao portão de entrada da Refinaria de Petróleo Riograndense. Autor:
Vereador Juquinha, Número de Protocolo: 3638, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não:
Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 28 - Indicação nº
1107  de  2021,  Vereador  Fabio  Domingues  indica  a  possibilidade  de  estudo,  para
Pavimentação da Rua João Colin, Bairro Mangueira. Autor: Vereador Fábio Domingues -
Fabinho,  Número  de  Protocolo:  3644,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 29 - Requerimento nº
266 de 2021, Solicita à empresa Noiva do Mar Serviços De Mobilidade LTDA, que sejam
enviadas  as  informações  descritas  em  anexo.  Autor:  Vereador  Juquinha,  Número  de
Protocolo:  3634,  Tipo:  Leitura,  Sim: Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:
Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 30 - Requerimento nº 267 de 2021, Requer
que  seja  enviada,  em razão  de  pretensão  da  empresa  ECOSUL em prorrogar  o  atual
contrato  de  pedágios  na  BR  116,  uma  MOÇÃO  DE  REPÚDIO,  ao  Ministério  da
Infraestrutura,  ANTT,  Presidência  da  República  e  a  Bancada  Gaúcha  no  Congresso
Nacional, contra tal possibilidade. Autores: Vereador Luciano Figueiredo - Luka, Vereador
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Rogério Gomes, Número de Protocolo: 3636, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 

Lista  de  Presença  na  Ordem  do  Dia:  Filipe  Branco  /  MDB  ;  Fábio  de  Oliveira
Domingues / PSD ; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva /
MDB ; Rubilar Borges Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / DEM
; Jefferson Bonilha Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos
Miguel Freitas Degani / PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo
Roberto  Marin  Roldão  /  REPUBLICANOS ;  Rafael  de  Carvalho  Missiunas  /  PT  ;  José
Antônio da Silva / PSDB ; Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões
Gonçalves de Castro / PT ; Edisnei Domingues Rodrigues / PP ; Ivair Domingos Pereira
Souza / MDB ; Laura Tais Machado Fagundes / MDB ; Denise Rodrigues Marques / PT ;
Diacuiara Baranano Souza / MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Substitutivo ao Projeto de Lei do Executivo nº 15
de 2021,  Substitutivo  ao PLE n°  15/2021,  que "Dispõe sobre sanções administrativas
aplicáveis aos invasores de áreas e prédios públicos no âmbito territorial do Rio Grande/
RS e dá outras providências Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 3610, Tipo:
Nominal, Sim: 15, Não: 5, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe
Branco - Não Votou ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ;
Julio Cesar Pereira da Silva -  Sim ;  Rubilar Borges Tavares Junior -  Não ;  Júlio César
Lamim Martins de Oliveira -  Sim ;  Jefferson Bonilha Mendes -  Sim ;  Luciano da Silva
Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ;
Paulo Roberto Marin Roldão - Sim ; Rafael de Carvalho Missiunas - Não ; José Antônio da
Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Não
; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ; Laura Tais
Machado Fagundes - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Não ; Diacuiara Baranano Souza -
Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Não ; 2 - Emenda nº 23 de 2021, Altera o
teor do caput e § 2º do Art. 5º do SPLE nº 15/2021. Autor: Vereador Júlio Lamim, Número
de Protocolo: 3615, Tipo: Nominal, Sim: 16, Não: 4, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado
Votos Nominais : Filipe Branco - Não Votou ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani
Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior -
Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -  Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ;
Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes
Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Sim ; Rafael de Carvalho Missiunas - Não ;
José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves
de Castro - Não ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim
;  Laura Tais  Machado Fagundes -  Sim ;  Denise Rodrigues Marques -  Não ;  Diacuiara
Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Não ; 3 - Emenda nº 24 de
2021, Art.1º Dá nova redação ao artigo 4º do PLE015/21 e suprime o Parágrafo Único: [...]
Vários  Autores  Autores:  Vereador  Fábio  Domingues  -  Fabinho,  Vereador  Juquinha,
Vereador Júlio Lamim, Vereador Miguel Degani, Vereador Rogério Gomes, Vereador Sgt
Rodrigues, Vereadora Profª Diacuiara, Número de Protocolo: 3693, Tipo: Nominal, Sim:
13, Não: 6, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco - Não
Votou ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar
Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de
Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Não Votou ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ;
Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin
Roldão - Sim ; Rafael de Carvalho Missiunas - Não ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo
Rogério  Mattos  Gomes  -  Sim  ;  Rovam  Simões  Gonçalves  de  Castro  -  Não  ;  Edisnei
Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Não ; Laura Tais Machado
Fagundes - Não ; Denise Rodrigues Marques - Não ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ;
Maria Regina da Conceição Moraes - Não ; 4 - Emenda nº 25 de 2021, Art1º Dá nova
redação  ao  artigo  7º  do  PLE015/2021:  [...]  Vários  Autores  Autores:  Vereador  Fábio
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Domingues  -  Fabinho,  Vereador  Juquinha,  Vereador  Miguel  Degani,  Vereador  Rogério
Gomes, Vereador Sgt Rodrigues, Vereadora Profª Diacuiara, Número de Protocolo: 3695,
Tipo: Nominal, Sim: 16, Não: 4, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais :
Filipe Branco - Não Votou ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles -
Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César
Lamim Martins de Oliveira -  Sim ;  Jefferson Bonilha Mendes -  Sim ;  Luciano da Silva
Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ;
Paulo Roberto Marin Roldão - Sim ; Rafael de Carvalho Missiunas - Não ; José Antônio da
Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Não
; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ; Laura Tais
Machado Fagundes - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Não ; Diacuiara Baranano Souza -
Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Não ; 

Assinatura do Presidente da Sessão
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